

安庆进一步优化建设项目竣工环境保护验收服务

让建设单位自主验收“少走弯路”

本报讯（全媒体记者 白萍 通讯员 詹诗广）记者10月16日获悉，市生态环境局于近日发布《关于进一步优化建设项目竣工环境保护验收服务的通知》，要求各地生态环境部门多措并举服务建设单位依法规范开展好建设项目竣工环境保护自主验收，切实提升建设项目环境保护管理水平，遏制环境保护自主验收领域违法行为的发生。

项目建成后，须开展竣工环境保护自主验收。如何确保自主验收效果？根据通知，市生态环境局配套制定了《建设项目竣工环境保护自主验收指引》，为建设单位开展竣工环境保护验收提供遵循。建设单位应按照指引中的程序和标准，开展项目验收监测（调查）、编制验收报告、公开相关信息等。

同时，在重点管理、简化管理排污许可证核发时，环评审批部门将会同相关单位，现场核实

建设项目主体工程、配套污染防治设施设计安全生产审查和建设，以及环境保护措施落实情况，指导企业申报排污许可证，提前为建设单位开展自主验收提供技术服务，助力建设单位竣工环境保护验收“少走弯路”。

通知要求，各地生态环境部门要将建设项目竣工环境保护自主验收情况纳入“双随机、一公开”检查，及时发现问题并指导建设单位整改。将两批《安庆市轻微违法行为免罚清单》中建设项目竣工环境保护验收免罚情形落到实处，让执法既有力度又有温度。对于因违反自主验收工作相关规定被行政处罚的建设单位，落实行政处罚决定书、信用修复告知书“两书同送”告知修复制度，帮助其开展信用修复。

针对建设单位大多依赖第三方机构开展竣工环境保护自主验收的情况，各地还应积极培育并引入优质第三方机构，引导建设

单位与第三方机构合理约定自主验收中弄虚作假的责任承担条款。对因第三方机构未按照有关规定查验、记载建设项目环境保护设施的建设和调试情况、编制验收报告，致使自主验收弄虚作假行为成立的，在依法对建设单位进行处罚的同时，提醒建设单位依据合同约定追究第三方机构相应责任。

通知要求，对于重大项目建设单位提出自主验收帮扶申请的，相应生态环境部门应提供点对点帮扶，实行审批、执法、监测机构联动，根据帮扶内容组成帮扶组，指导建设单位规范开展自主验收。各地还应对《建设项目环境保护管理条例》和《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》加强宣传，引导建设单位强化自主验收主体责任意识。建设单位如遇疑惑，可通过市、县两级生态环境部门业务咨询电话或服务窗口进行咨询。

展示“包装”成果

共“塑”低碳绿色未来

本报讯（全媒体记者 卢向波 通讯员 朱璇 潘皓月）10月18日上午，2023第七届中国·桐城绿色包装展览会在安庆会展中心开幕。本届展览会为期三天，集展示展览、展销洽谈、论坛交流于一体，共设立5大展区，400余个展位，展览面积积达4万平方米，吸引全国各地近300家包装领域上下游产业链企业参加展览。

本届展览会以“包装美好生活 桐创绿色未来”为主题，采取“政府办会、企业办展”的形式，按照“政府搭台、企业参与、市场运作”的原则，设立桐城产业展示、绿色包装全球采购、复合印刷设备与技术、吹膜设备与技术、生物降解与环保新材料等5大展区，集中展示桐城塑料包装产业发展成果、发展优势、未来规划和特色产品，吸引国内外优质企业集聚桐城，延伸产业链条，推动产业升级，促进桐城经济高质量发展。

上个世纪80年代，桐城市民营企业从“小袋子、小刷子、小盖子、小零件”的“四小”产品起步，经过40年的艰苦创业、探索创新，实现了由小到大、由少到多、由弱到强的发展积累，形成了原辅材料、制版印刷、机械制造的全产业链体系。

目前，桐城拥有绿色包装生产经营企业4000余家，其中规模以上企业212家，2022年累计实现产值近300亿元。该市先后被授予“中国包装印刷产业基地”“中国塑料包装产业基地”等称号，是全国三大包装产业基地之一。

作为全国最大的塑料制品及包装产业聚集区，桐城市已连续六年成功举办塑料包装机械展览会，有效展示了本地塑料包装产业的发展成果和特色优势，有力助推了桐城绿色包装产业延链成群、提档升级。塑料包装产业已经成为桐城市就业人数最多、致富百姓最广的支柱产业和特色产业。

10月16日，宜秀经开区一家医用新材料有限公司生产车间内，工人在生产线上忙碌。眼下正值生产旺季，该企业呈现出订单稳定、产销两旺的良好态势。

为推动新材料产业发展，当地通过政策引导、人才引进、创业孵化等多项措施，为新型功能材料企业发展注入动力。

全媒体记者 储永志 摄



柔性执法护航企业健康发展

本报讯（全媒体记者 江露露 通讯员 胡忠）“没有对我们进行行政处罚，也避免了因列入经营异常名录今后无法参加招投标的风险，我们感受到了真正的温暖。”10月15日，安庆经开区一家管道科技有限公司办公室负责人张先生感激地说。

两天前，安庆经开区市场监督管理局在开展“双随机、一公开”抽查中，通过登记的住所没有联系到该企业。“抽查中，我们需要核实企业实际经营地址与登记地址是否相同，一旦发现不同，企业将被列入‘经营异常名录’。”安庆经开区市场监督管理局副局长陈礼佰介绍，企业一旦被列入经营异常名录，会产生比较大的影响，比如在政府采

购、工程招投标、银行贷款、国有土地出让等工作中予以限制或者禁入。

“通过走访，我们了解到企业搬迁到了其他地方，忘了办理变更手续，执法人员对其进行了教育并给与行政建议，公司也及时办理了变更，重新取得了联系。”陈礼佰说。

这是安庆经开区市场监督管理局在“双随机、一公开”执法检查中推进“包容审慎、柔性监管”的一个缩影。

“双随机、一公开”是指在监管过程中随机抽取检查对象、随机选派执法人员，抽查情况与查处结果及时向社会公开的一种监管方式。今年以来，该区持续优化“双随机”抽查流程，采用

“宽严相济”的方式，对抽查结果进行梳理。

“存在明显违法行为的，依法进行处理；无主观故意轻微的违规行为，设立一周的信用惩戒缓冲期，在缓冲期内实施行政提示、行政建议、行政约谈等柔性监管方式，积极引导和督促企业诚信守法经营。”陈礼佰说，如首次被抽查企业的年度报告中，明显由于小数点点错使数据错误扩大或减少，且企业无主观故意并及时改正，未造成不良影响和后果的不列入经营异常名录等。

“包容审慎、柔性监管”让市场主体感受到了有温度的执法，让营商环境走向更优。今年以来，该区抽查检查企业感受问卷调查企业满意度位居全市前列。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租，办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良，有意者请来电联系。

阙先生：13905565826